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Схва лен ня ПДА оз на ме ну ва ло по ча ток пер шо го ета пу
інтег рації Ук раїни до ЄС, ад же він спря мо ва ний на імпле -
мен тацію май бутньої Уго ди про асоціацію, скла до вою 
час ти ною якої ста не зо на віль ної торгівлі. Як і інші до ку мен -
ти, ух ва лені Ра дою з пи тань співробітницт ва Ук раїна—ЄС,
ПДА має ре ко мен даційний ха рак тер. Йо го по ло жен ня
мож на віднес ти до м'яко го пра ва, зас то су ван ня яко го з бо -
ку ЄС є най ха рак тернішим для ре гу лю ван ня на сам пе ред
політич них відно син і все ре дині Со ю зу, і в сто сун ках ЄС із
третіми країна ми. Про те він пос ту по во стає прак тич но найз -
на чущішим се ред усіх до ку ментів, які виз на ча ють ос но ви
співпраці Ук раїни та Євро со ю зу. ПДА не має термінів ви ко -
нан ня. Ме тою йо го ух ва лен ня є по лег шен ня імпле мен тації
тим ча со вої, а за тим — і пов ноцінної Уго ди про асоціацію
між Ук раїною та ЄС. Од нак ли ше цим зна чен ня до ку мен та
для Ук раїни об ме жуєть ся: важ ли вою особ ливістю ПДА є те,
що (хо ча він і не містить по ло жень про мож ли ве член ство
Ук раїни в Со юзі), за своєю сут тю до ку мент спря мо ва ний на
підго тов ку країни до ви ко нан ня Ко пен га генсь ких кри теріїв
всту пу до ЄС — політич них, еко номічних і пра во вих.

ПДА скла даєть ся зі всту пу і трь ох розділів, де виз на -
че но прин ци пи, сфе ри й інстру мен ти співпраці сторін. У
вступній час тині ПДА підкрес люєть ся, що роз ви ток
відно син між Ук раїною та ЄС спри яв ство рен ню умов для

пе ре хо ду від співробітницт ва до пос ту по вої еко номічної
інтег рації та пог либ ле ної політич ної асоціації. 

На наш пог ляд, відок рем лен ня еко номічної інтег рації
від політич ної асоціації є штуч ним і тіль ки вно сить плу та -
ни ну у виз на чен ня но вих ра мок відно син Ук раїни з ЄС,
спро во ко ва ну по зицією ук раїнсь кої сто ро ни (в ос нові
якої ле жить політич на кон'юнк ту ра). Річ у то му, що се ред
західних кон цепцій роз вит ку інтег рації од ним із
найвпли вовіших за ли шаєть ся поділ про це су еко номічної
інтег рації на стадії, кож на з яких має відповідні оз на ки й
пе ред ба чає по даль ше її пог либ лен ня і по ши рен ня на
нові сфе ри. До та ких стадій на ле жать зо на віль ної
торгівлі (ЗВТ), мит ний со юз, спіль ний ри нок, еко -
номічний со юз та пов на інтег рація. Інтег рація по чи наєть -
ся зі ство рен ня ЗВТ. Підпи сан ня уго ди про асоціацію з ЄС,
скла до вою якої є ство рен ня ЗВТ, оз на ча ти ме пе рехід до
пер шої стадії інтег рації Ук раїни до Євро пейсь ко го Со ю -
зу. Оскіль ки інтег рація є скла до вою асоціації, втра чає
сенс відок рем лен ня еко номічної інтег рації і політич ної
асоціації в ме жах однієї уго ди. Та кий поділ був би вип -
рав да ний, як би йшло ся про дві різні уго ди. По зиція ЄС
ґрун туєть ся на не доціль ності підпи сан ня двох ок ре мих
угод, що відповідає на явній до говірній прак тиці ор -
ганізації. А оскіль ки ПДА є спіль ним до ку мен том, то в
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Вступ Ук раїни до Світо вої ор ганізації торгівлі (СОТ) ство рив підґрун тя для по чат ку пе ре го ворів про
но ву уго ду з ЄС, ос но вою якої ма ла ста ти зо на віль ної торгівлі. У ве ресні 2008 ро ку під час Па ризь -
ко го саміту Ук раїна—ЄС бу ло по год же но, що но вий до ку мент ма ти ме фор му уго ди про асоціацію
[8]. У зв'яз ку з підго тов кою но вої уго ди в червні 2009 ро ку на засіданні Ра ди з пи тань
співробітницт ва Ук раїна—ЄС у Брюс селі бу ло схва ле но По ря док ден ний асоціації Ук раїна—ЄС для
підго тов ки та спри ян ня імпле мен тації Уго ди про асоціацію (ПДА) [10]. Цей до ку мент наб рав 
чин ності 24 лис то па да 2009 ро ку шля хом обміну но та ми між дип ло ма тич ни ми відомства ми 
Ук раїни та ЄС [3], прий шов ши на заміну Пла ну дій Ук раїна—ЄС [4]. Він є ок ре мим інстру мен том
співпраці на шої дер жа ви та ЄС, що діяти ме ра зом з Євро пейсь кою політи кою сусідства (ЄПС) [6] та
політи кою Східно го парт не р ства (ПСП) [7].

Юри дич на при ро да по ряд ку ден но го
асоціації між Ук раїною 
та Євро пейсь ким Со ю зом



17

нь о му пев ним чи ном знайш ли віддзер ка лен ня по зиції
обох сторін.  

У ПДА підкрес люєть ся, що Ук раїна як євро пейсь ка
країна має спіль ну з Євро пою історію і поділяє спільні з
дер жа ва ми—чле на ми ЄС цінності. Заз на чаєть ся, що Уго да
про асоціацію має ство ри ти нові інсти ту ти співпраці, пог -
ли би ти політич ну асоціацію й еко номічну інтег рацію шля -
хом ус та нов лен ня взаємних прав і обов'язків [5, с. 28]. 

Се ред прин ципів співробітницт ва сторін у фор маті 
но вих відно син ПДА ро бить на го лос на по вазі до за галь -
ної цілі до сяг нен ня асоціації, по вазі до спеціаль ної ме ти з 
по лег шен ня та підго тов ки ре алізації Уго ди про асоціацію, 
за без пе ченні про зо рості, спіль ної відповідаль ності сторін
за ре алізацію ПДА, до сяг ненні помітних ре зуль татів шля -
хом пос ту по вої імпле мен тації прак тич них за ходів,
послідов ності й дос тат ності за собів для ви ко нан ня пріори -
тетів, імпле мен тації ок ре мих стадій до ку мен та з ви ко рис -
тан ням різних швид кос тей, спільній оцінці імпле мен тації
шля хом до повідей, моніто рин гу до сяг ну то го прог ре су.

До інстру ментів імпле мен тації ПДА на ле жать: обмін
технічни ми екс пер та ми і рад ни ка ми, кра щою прак ти кою
та ноу�хау; на дан ня інфор мації; підтрим ка мож ли вос тей
ство рен ня і по си лен ня інсти тутів; по ра ди що до 
гар монізації за ко но да в ства з acquis communitaire [2]; за -
по чат ку ван ня діало гу в ок ре мих сек то рах співробітницт -
ва. Важ ли вим та кож є ви ко рис тан ня інстру ментів Східно -
го парт не р ства. Пріори те ти і нап ря ми імпле мен тації ПДА
виз на чає ство ре ний згідно з по ло жен ня ми ч. ІІІ п. 9 Спіль -
ний комітет стар ших по са до вих осіб.  

ПДА пе ред ба чає про дов жен ня політич но го діало гу, 
за по чат ко ва но го УПС і Пла ном дій Ук раїна—Євро со юз, що тісно
пов'яза но з ви ко нан ням Ук раїною стан дартів Ра ди Євро пи та
ЄС. Політич ний діалог спря мо ва но на по си лен ня по ва ги до де -
мок ра тич них прин ципів, вер хо ве н ства пра ва, зап ро вад жен ня
на леж но го уп равління, за без пе чен ня прав лю ди ни, бо роть бу з
ко рупцією. Для ць о го, про во дя чи конс ти туційні та інші 
ре фор ми, Ук раїна має вра хо ву ва ти ре ко мен дації Ве неціансь -
кої комісії Ра ди Євро пи, стан дар ти Євро пейсь кої хартії місце во -
го са мов ря ду ван ня, оцінки SIGMA (Support for Improvement in
Governance and Management — Прог ра ма підтрим ки вдос ко на -
лен ня вря ду ван ня та ме не дж мен ту), ре ко мен дації ОБСЄ та Бю -
ро де мок ра тич них інсти тутів із прав лю ди ни (БДІПЛ). У сфері 
за хис ту прав лю ди ни Ук раїна має за без пе чи ти імпле мен тацію
Кон венції ООН про пра ва осіб з об ме же ни ми мож ли вос тя ми і
фа куль та тив но го про то ко лу до неї. Зад ля про тидії ко рупції Ук -
раїна має за вер ши ти ра тифікацію Кон венції ООН про ти 
ко рупції та Кон венції Ра ди Євро пи з криміналь но го пра ва про -
ти ко рупції, імпле мен ту ва ти національ ний план дій про тидії 
ко рупції у співпраці з відповідни ми ор га на ми ЄС.

Тісне співробітницт во пе ред ба че не в сфері
зовнішньої політи ки і політи ки без пе ки. Во но вклю чає
по си лен ня кон суль тацій і ко ор ди націю че рез дип ло ма -
тичні й війсь кові ка на ли для розв'язан ня міжна род них
проб лем, вра хо ву ю чи приєднан ня Ук раїни до дек ла -
рацій і спіль них по зицій ЄС; про дов жен ня діало гу з пи -
тань імпле мен тації Стра тегії євро пейсь кої без пе ки; виз -
на чен ня мож ли вос тей участі Ук раїни в опе раціях в рам -
ках ЄПБО; по даль шу імпле мен тацію Севільсь ких до мов -
ле нос тей 2002 ро ку що до кон суль тацій і співпраці ЄС та
Ук раїни з пи тань участі ос тан ньої в опе раціях із вре гу лю -
ван ня конфліктів та відповідних нав чан нях; вив чен ня
мож ли вос тей участі Зброй них Сил Ук раїни у фор му ванні
ба га то національ них так тич них бойо вих груп; по си лен ня
співпраці з уре гу лю ван ня конфлікту в Мол дові (в рам ках
фор ма ту «5+2»); про дов жен ня кон суль тацій що до
санкцій, які зас то со вує ЄС; війсь ко ву і тех но логічну
співпра цю ЄС та Ук раїни; за о хо чен ня співробітницт ва
що до виз на че них дій між ук раїнсь ки ми інсти туціями, з
од но го бо ку, й агенціями та ор га на ми ЄС, задіяни ми у
сфері СЗППБ І ЄПБО, — з дру го го (нап рик лад, Євро -
пейсь кою обо рон ною агенцією, Інсти ту том ЄС із вив чен -

ня пи тань без пе ки, Су пут ни ко вим цент ром ЄС та Євро -
пейсь ким ко лед жем із пи тань без пе ки й обо ро ни). До
цієї сфе ри співпраці відне се но та кож бо роть бу з те ро -
риз мом, не роз пов сюд жен ня зброї ма со во го зни щен ня,
за побіган ня не за кон но му екс пор ту зброї на за са дах
Спіль ної по зиції Ра ди ЄС 2008/944/СЗППБ. У ПДА
містить ся по ло жен ня про не обхідність ра тифікації Ук -
раїною Римсь ко го ста ту ту про ство рен ня Міжна род но го
криміналь но го су ду.

У кон тексті зо бов'язань, які містять ся у Плані дій 2007 
ро ку [1], пе ред ба че но тісну співпра цю у сфері сво бо ди, без пе -
ки та юс тиції. Пе ред Ук раїною стоїть зав дан ня роз ви ва ти 
сис те му за хис ту пер со наль них да них на ос нові ра тифікації
Кон венції Ра ди Євро пи 1981 ро ку про за хист пер со наль них
да них і до дат ко во го про то ко лу до неї та їхньої по даль шої
імпле мен тації, що є умо вою для підпи сан ня угод між 
Ук раїною та Євро по лом і Євро юс том, включ но з обміном
опе ра тив ною інфор мацією. За до по мо гою ЄС Ук раїна має
вдос ко на лю ва ти за ко но да в ство й інсти туційну струк ту ру у
сфері ре гу лю ван ня міграції для за побіган ня не ле галь но му 
пе реміщен ню осіб і торгівлі людь ми. На ша дер жа ва та кож
по вин на прак тич но втіли ти Кон венцію ООН про ста тус
біженців 1951 ро ку й відповідно го Про то ко лу 1967 ро ку, 
Кон венцію ООН про ти транс національ ної зло чин ності 2000
ро ку; роз роб ля ти умо ви для зап ро вад жен ня безвізо во го 
ре жи му між Ук раїною та ЄС у дов го ст ро ковій перс пек тиві,
про що бу ло до мов ле но під час Па ризь ко го саміту у ве ресні
2008 ро ку. Для ць о го потрібно приділи ти ува гу пи тан ням
без пе ки до ку ментів, не ле галь ної міграції, вклю ча ю чи 
ре адмісію, гро мадсь ко го по ряд ку і без пе ки, зовнішніх 
зно син. Дер жа ви—чле ни ЄС ма ють ви ко рис то ву ва ти мож ли -
вості, які існу ють у рам ках acquis Со ю зу, для змен шен ня чи
ска су ван ня візо вих зборів для фізич них осіб. Та кож важ ли ви -
ми є роз роб ка, впро вад жен ня та вдос ко на лен ня стра тегії,
пра во вої ба зи та про це ду ри інтег ро ва но го уп равління кор -
до на ми, зок ре ма й до по мог а з бо ку ЄС. За технічної підтрим -
ки ЄС має бу ти про дов же но про цес де мар кації кор донів 
Ук раїни відповідно до міжна род них стан дартів. Пла нуєть ся 
по си ли ти співробітницт во в рам ках на яв них ро бо чих до мов -
ле нос тей між адміністрацією Дер жав ної при кор дон ної служ -
би Ук раїни та Фрон текс, вклю ча ю чи, зок ре ма, аналіз та 
уп равління ри зи ком.

Бу де по си ле но пра во охо рон не та су до ве співробітницт -
во для мінімізації ри зиків без пе ки під час про ве ден ня
чемпіона ту Євро пи з фут бо лу «Євро�2012».

Ок ре му ува гу приділе но еко номічно му співробітницт -
ву, де ос нов ним зав дан ням є ство рен ня в Ук раїні рин ко -
вої еко номіки, що пов ноцінно функціонує, та пос ту по во -
го наб ли жен ня її політик до політик Со ю зу. Та кож пе ред -
ба чаєть ся на дан ня нашій дер жаві екс пе рт ної підтрим ки з
бо ку інсти тутів ЄС. 

Ук раїна має пра цю ва ти над ство рен ням відкри тих,
кон ку ре нт них та про зо рих пра вил і про це дур при ва ти -
зації та їх імпле мен тацією відповідно до найк ра щих
прак тик ЄС. 

У сфері торгівлі та пи тан нях, пов'яза них із нею,
пріори те ти бу де виз на че но після за вер шен ня пе ре го -
ворів що до Уго ди про асоціацію. 

Пе ред ба че но співпра цю сторін у підго товці на леж ної
імпле мен тації пра вил про по ход жен ня то ва ру, які ви ко рис -
то ву ва ти муть ся між Ук раїною та ЄС, зок ре ма, шля хом пе ре -
дачі пов но ва жень що до сер тифікації по ход жен ня від Тор го -
во�про мис ло вої па ла ти до мит них ор ганів до на бут тя чин -
ності Уго ди про асоціацію, ре алізації відповідних про ектів
Twinning (фор ма пря мої технічної співпраці цент раль них
ор ганів ви ко нав чої вла ди країни, що вис ту па ють 
бе нефіціара ми ць о го ви ду зовнішньої до по мо ги ЄС, та 
ор ганів вла ди країн—членів Євро со ю зу) для Дер жав ної мит -
ної служ би Ук раїни із зас то су ван ня пра вил по ход жен ня.

Ук раїна роз роб ля ти ме за ко но да в ство у сфері
технічно го ре гу лю ван ня, стан дар ти зації, оцінки
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відповідності, рин ко во го наг ля ду, мет ро логії та ак ре ди -
тації що до по ло жень, які ре гу лю ють обіг про мис ло вих 
то варів відповідно до acquis ЄС, для усу нен ня тор го вель -
них бар'єрів, зас то су ван ня за ходів відповідно до інди ка -
торів для про ектів бюд жет ної підтрим ки ЄС у сфері 
стан дар ти зації про тя гом 2010—2012 років. 

Та кож пе ред ба че но пос ту по ве наб ли жен ня за ко но да в -
ства та прак тик Ук раїни до за ко но да в ства та прак тик ЄС із
санітар них та фіто санітар них за ходів у хар човій та кор мовій
про мис ло вості, за без пе чен ня здо ров'я та нор маль них умов
ут ри ман ня тва рин (Рег ла мент 882/2004/ЄС). Комісія ЄС 
на да ва ти ме Ук раїні до по мо гу в цій сфері шля хом нав чан ня
працівників ком пе те нт них ор ганів дер жав ної вла ди 
Ук раїни, вдос ко на лен ня ла бо ра торій відповідно до ви мог ЄС,
підго тов ки їхньої ак ре ди тації відповідно до стан дартів ISO
(International Organization for Standardization — Міжна род на
ор ганізація зі стан дар ти зації), ор ганізації інфор маційних кам -
паній що до пра вил та ви мог дос ту пу до рин ку ЄС.

У сфе рах торгівлі пос лу га ми, сво бо ди зас ну ван ня
підприємств та інвес тицій пріори те ти бу де виз на че но після
за вер шен ня пе ре го ворів сто сов но Уго ди про асоціацію.  

Пе ред ба че но ефек тив ний діалог про рух капіталів та
пла тежів, зок ре ма, для моніто рин гу дот ри ман ня всіх на -
яв них зо бов'язань та підго тов ки до підпи сан ня но вої
Уго ди про асоціацію. 

Має бу ти по си ле но співробітницт во, зок ре ма че рез
технічну до по мо гу з бо ку ЄС, у сфері дер жав них за купівель.
Пе ред ба че но ро бо ту в нап рямі ство рен ня в Ук раїні 
не за леж но го наг ля до во го ор га ну відповідно до Ди рек ти ви
ЄС 89/665 (зі зміна ми, вне се ни ми згідно з Ди рек ти вою ЄС
2007/66) та за без пе чен ня йо го дос татньої адміністра тив ної
спро мож ності, а та кож по даль шу гар монізацію за ко но да в -
ства Ук раїни з acquis ЄС що до дер жав них за купівель, як
виз на че но в Ди рек ти вах 2004/17 та 2004/18. 

Значні за хо ди наміче но здійсни ти у сфері за без пе чен ня
кон ку ренції. Ук раїна та ЄС співпра цю ва ти муть зад ля ство -
рен ня ефек тив ної сис те ми конт ро лю та моніто рин гу дер жав -
ної до по мо ги в Ук раїні. Кон ку ре нт на політи ка пе ред ба ча ти -
ме по си лен ня про зо рості та пе ред ба чу ва ності в Ук раїні, зок -
ре ма оп ри люд нен ня рішень Ан ти мо но поль но го коміте ту Ук -
раїни в ко рот кий термін після їх ух ва ли, за без пе чен ня кон -
вер генції кон ку ре нт но го за ко но да в ства та прак ти ки Ук раїни
до acquis ЄС, зок ре ма що до пра вил конт ро лю за злит тям
підприємств та що до прин ципів, ви ко рис то ву ва них під час
імпле мен тації й по си лен ня кон ку ре нт но го за ко но да в ства. 

Пе ред ба чаєть ся по си лен ня співробітницт ва із за хис ту
прав інте лек ту аль ної влас ності, зок ре ма, шля хом на леж -
но го впро вад жен ня стан дартів, закріпле них у Ди рек тиві
2004/48/ЕС та Рег ла менті Ра ди ЄС 1383/2003 що до мит -
них дій, зас то су ван ня ефек тив них за ходів про ти підро -
бок і піратства, по си лен ня пра во зас то сов них спро мож -
нос тей на рівні ор ганів дер жав ної вла ди Ук раїни
(адміністра тив них, су до вих та ви ко нав чих). 

У сфері спро щен ня торгівлі та митній справі наміче -
но роз ви ток взаємно го про зо ро го тор го вель но го се ре -
до ви ща. У зв'яз ку з цим пе ред ба че но по си лен ня
адміністра тив ної та ви ко нав чої спро мож нос тей мит ної
адміністрації Ук раїни зад ля підтрим ки спро щен ня за кон -
ної торгівлі та за побіган ня шах рай ству; ви ко рис тан ня
онов ле них мит них прог рам ЄС; по даль ший роз ви ток
мит но го за ко но да в ства Ук раїни та йо го імпле мен -
таційних по ло жень відповідно до міжна род них інстру -
ментів і стан дартів, зас то со ву ва них у митній сфері й
торгівлі, зок ре ма й ті, що роз роб лені ЄС, Світо вою мит -
ною ор ганізацією (Онов ле на Кіотсь ка кон венція 1974 ро -
ку), СОТ, ООН (Кон венція про гар монізацію при кор дон -
но го конт ро лю 1982 ро ку); співробітницт во із впро вад -
жен ня су час ної гар монізо ва ної сис те ми опи су й ко ду -
ван ня то варів для впро вад жен ня комбіно ва ної но ме нк -
ла ту ри та за без пе чен ня чіткої і зро зумілої кла сифікації
то варів; за без пе чен ня най ви щих стан дартів доб ро чес -

ності на кор доні шля хом ре алізації за ходів, що відоб ра -
жа ють прин ци пи Арусь кої дек ла рації Всесвітньої мит ної
ор ганізації 1993 ро ку. Як інди ка тор мо же бу ти ви ко рис -
та но Прог ра му ЄС що до мит ної ети ки. У сфері мит ної
оцінки пе ред ба че но обмін найк ра щи ми прак ти ка ми в
пи танні імпле мен тації стан дартів СОТ (Уго да про зас то -
су ван ня статті VII ГАТТ 1994 ро ку). Важ ли вим уба чаєть ся
май бут ня участь Ук раїни в Ро бочій групі ЄС — EFTA
(European Free Trade Association — Євро пейсь ка асоціація
віль ної торгівлі) та Ро бочій групі ЄC — ECFTA, а та кож в
ECG (Electronic Customs Group — Гру па елект рон них мит)
— NCTS (New Computerised Transit System — Но ва
комп'юте ри зо ва на тран зит на сис те ма). Пе ред на шою
дер жа вою стоїть зав дан ня з наб ли жен ня її тран зит но го
за ко но да в ства, опе раційних про це дур, сис тем інфор -
маційних тех но логій до кон венцій ЄC/ECFTA що до спіль -
них тран зит них про це дур та спро щен ня фор маль нос тей
у торгівлі то ва ра ми для за без пе чен ня май бутнь о го
приєднан ня Ук раїни до заз на че них до ку ментів та участі у
спільній тран зитній сис темі.

Зап ро вад жуєть ся діалог у пи тан нях, виз на че них у
розділі «Торгівля та ста лий роз ви ток Уго ди про
асоціацію». Од нак відповідні пріори те ти про зо рості ре гу -
лю ван ня бу дуть ок рес лені після за вер шен ня пе ре го -
ворів. Те са ме сто суєть ся й торгівлі та ре гу ля тор но го
співробітницт ва. 

Співпра ця в сфері енер ге ти ки, ядер ної проб ле ма ти ки 
та кож здійсню ва ти меть ся після імпле мен тації Ме мо ран ду му
про взаємо ро зуміння між Ук раїною та ЄС із пи тань
співробітницт ва в га лузі енер ге ти ки та вра хо ву ю чи не -
обхідність імпле мен тації acquis ЄС. Особ ли ва ува га приділя ти -
меть ся інтег рації енер ге тич них ринків та приєднан ню 
Ук раїни до До го во ру про Енер ге тич не співто ва ри ст во. За кон
Ук раїни «Про за са ди функціону ван ня рин ку при род но го га зу»
(від 8 лип ня 2010 ро ку) має відповіда ти нор мам ЄС (Ди рек ти -
ва 2003/55/ЄС, Рег ла мент ЄС 1775/2005). Пе ред ба че но пов -
ну імпле мен тацію Спіль ної за я ви за ре зуль та та ми Міжна род -
ної інвес тиційної кон фе ренції з мо дернізації га зот ран зит ної
сис те ми Ук раїни від 23 бе рез ня 2009 ро ку, а та кож ро бо ту в
нап рямі інтег рації об'єдна ної енер ге тич ної сис те ми Ук раїни
до цент раль ної євро пейсь кої елект рич ної ме режі відповідно
до ви мог UCTE (Union for the Co�ordination of Transmission of
Electricity — Со ю зу з пи тань ко ор ди нації пе ре дачі елект ро е -
нергії). Бу де про дов же но співробітницт во у спіль но му про екті
ЄС—МА ГА ТЕ—Ук раїна зад ля оцінки ядер ної без пе ки 
ук раїнсь ких атом них елект рос танцій. 

Пе ред ба чаєть ся ви роб лен ня дер жав но го внутріш�
нь о го конт ро лю та зовнішнь о го ау ди ту шля хом 
гар монізації на яв них норм із за галь но виз на ни ми міжна -
род ни ми стан дар та ми й ме то до логіями та найк ра щою
прак ти кою ЄС, а та кож співробітницт ва з відповідни ми
інсти туціями та ор га на ми ЄС. 

У сфері опо дат ку ван ня зу сил ля ма ють бу ти спря мо вані
на пок ра щен ня й удос ко на лен ня по дат ко вої сис те ми та
адміністру ван ня в Ук раїні відповідно до міжна род них та
євро пейсь ких стан дартів, ук лю ча ю чи підго тов ку до 
пос ту по во го наб ли жен ня до струк ту ри опо дат ку ван ня,
закріпленій в acquis ЄС і пе ред ба ченій у До дат ку до Уго ди
про асоціацію. Важ ли вим є пок ра щен ня міжна род но го по -
дат ко во го співробітницт ва для по си лен ня ефек тив но го
уп равління у по дат ковій сфері. Ма ють бу ти взяті до ува ги
й прин ци пи Ко дек су по ведінки ЄС з опо дат ку ван ня бізне -
су. Пе ред ба че но роз ви ток співробітницт ва з по дат ко ви ми
адміністраціями дер жав�членів ЄС шля хом обміну но вим
досвідом та тен денціями у сфері опо дат ку ван ня. 

У га лузі ста тис ти ки важ ли ви ми ста ють підго тов ка до
імпле мен тації ста тис тич но го ком пендіуму ЄС, який є 
до дат ком до Уго ди про асоціацію; роз роб ка та впро вад -
жен ня Пла ну дій із співробітницт ва з мит ни цею для пок -
ра щен ня тор го вель ної ста тис ти ки шля хом об го во рен ня
заз на че ної те ма ти ки з екс пер та ми ЄК; за без пе чен ня пов -
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ної функціональ ності SMIS+ (Single Management
Information System — Єди на сис те ма уп равління інфор -
мацією) для Ук раїни з виз на чен ням кінце вих термінів на -
дан ня інфор мації на ре гу лярній ос нові. ЄС за без пе чу ва -
ти ме нав чан ня що до SMIS+ для Ук раїни та здійсню ва ти -
ме аналіз пілот них ре зуль татів за до по мо гою ESTAT
(Electronic data collection system in Statistics — Сис те ма
елект рон но го збо ру ста тис тич них да них). 

Співпра ця у сфері транс пор ту спря мо ву ва ла ся на
підго тов ку до імпле мен тації acquis ЄС, заз на че них у
відповідних до дат ках до Уго ди про асоціацію, та
підтрим ку Ук раїни під час ре алізації на по чат ку 2010 ро -
ку Все о хоп ної національ ної транс по рт ної стра тегії,
підви щен ня без пе ки на до ро гах, роз вит ку комбіно ва них
та муль ти мо даль них пос луг, мо дернізації інфра ст рук ту -
ри, імпле мен тації відповідних міжна род них кон венцій
ММО (Міжна род на морсь ка ор ганізація), за вер шен ня
підго тов ки текс ту все о хоп ної Уго ди про спіль ний
авіаційний простір, роз роб ки та впро вад жен ня но во го
Повітря но го ко дек су Ук раїни, гар монізації за ко но да в -
ства у сфері без пе ки поль отів та по си лен ня адміністра -
тив ної спро мож ності ор ганів дер жав ної вла ди,
відповідаль них за політи ку в сфері авіації, роз вит ку
співробітницт ва з Євро пейсь ким аген т ством із без пе ки
поль отів та ЄК із пи тань без пе ки поль отів. 

У га лузі охо ро ни нав ко лишнь о го при род но го се ре -
до ви ща пе ред ба че но співпра цю в підго товці до імпле -
мен тації актів acquis ЄС, заз на че них у відповідних до дат -
ках до Уго ди про асоціацію. ЄС на да ва ти ме підтрим ку
Ук раїні в роз робці Національ ної стра тегії з пи тань нав -
ко лишнь о го при род но го се ре до ви ща на період до 2020
ро ку та Національ но го пла ну дій з пи тань нав ко лишнь о -
го при род но го се ре до ви ща на 2009—2012 ро ки; в роз -
вит ку національ них імпле мен таційних інстру ментів
відповідно до ба га тос то ронніх угод у сфері нав ко лишнь -
о го при род но го се ре до ви ща, підпи са них і ра тифіко ва -
них Ук раїною та Євро пейсь ким співто ва ри ст вом (До да -
ток 2); в уп ро вад женні Кіотсь ко го про то ко лу че рез діалог
у рам ках спіль ної ро бо чої гру пи Ук раїна—ЄС із пи тань
зміни кліма ту що до но вої уго ди про зміни кліма ту на
період після 2012 ро ку та прий нят них кри теріїв для ви ко -
рис тан ня ме ханізмів Кіотсь ко го про то ко лу; в участі в Ро -
бочій групі DABLAS (Danube Black Sea Task Force — Ціль -
о ва ро бо ча гру па Ду най — Чор не мо ре); у спільній ро боті
з імпле мен тації до рожніх карт для до сяг нен ня Цілей роз -
вит ку ти ся чоліття, котрі сто су ють ся во ди, та Цілей Інтег -
ро ва но го уп равління вод ни ми ре сур са ми, ви ко рис то ву -
ю чи діалог що до національ ної політи ки в рам ках Вод ної
ініціати ви ЄС; у за без пе ченні ре алізації Бу ха ре стсь кої
кон венції і про то колів до неї та спільній ро боті зі сто ро -
на ми до ку мен та для спри ян ня приєднан ня до нь о го
Євро пейсь ко го Співто ва ри ст ва; у вив ченні мож ли вос тей
участі Ук раїни в ок ре мих за хо дах Євро пейсь ко го аген т -
ства з пи тань нав ко лишнь о го при род но го се ре до ви ща зі
збо ру та по ши рен ня інфор мації; у ство ренні в Ук раїні
Регіональ но го еко логічно го цент ру. 

Ук раїна та ЄС співпра цю ва ти муть у про мис ловій та
підприємницькій політи ках, що сто су ють ся ма лих та 
се редніх підприємств, відповідно до найк ра щої прак ти -
ки ЄС та підтри му ва ти муть ре гу ляр ний діалог що до цих
політик із за лу чен ням уря довців і предс тав ників діло вих
кіл Ук раїни та Євро со ю зу. 

Пе ред ба чаєть ся по си лен ня співробітницт ва в роз -
робці всіх підга лу зей за ко но да в ства про то ва ри ст ва, кор -
по ра тив не уп равління, бух гал терсь кий облік та ау дит
шля хом обміну досвідом та інфор мацією про найк ращі
прак ти ки й діючі ре гу ля торні рам ки, здійснен ня підго тов -
ки до імпле мен тації acquis ЄС, заз на че но го у відповідних
до дат ках до Уго ди про асоціацію; шля хом пос ту по во го
наб ли жен ня за ко но да в ства Ук раїни у сфері то ва риств до
конк рет но го acquis ЄС, пе рег ля ду За ко ну Ук раїни «Про

акціонерні то ва ри ст ва» (від 17 ве рес ня 2008 ро ку), 
пос ту по во го наб ли жен ня до пра вил та ре ко мен дацій ЄС у
сфері кор по ра тив но го уп равління, спри ян ня дот ри ман ню
міжна род них стан дартів бух гал терсь ко го обліку.

У сфері фінан со вих пос луг пе ред ба чаєть ся здійснен ня
підго тов ки до імпле мен тації acquis ЄС, заз на че но го у
відповідних до дат ках до Уго ди про асоціацію; співпра ця
для за без пе чен ня ефек тив ної імпле мен тації пру денційних
ре гу ля тор них ра мок для фінан со вих ринків та наг ля ду, які
відповіда ють стан дар там, що є в ЄС; за о хо чен ня
співробітницт ва наг ля до вих ор ганів Ук раїни та ЄС, особ ли -
во з обміну та розк рит тя інфор мації; роз ви ток національ но -
го за ко но да в ства що до за побіган ня й про тидії відми ван ню
гро шей та фінан су ван ню те ро риз му, зок ре ма, шля хом
імпле мен тації 40 Ре ко мен дації та 9 Спеціаль них ре ко мен -
дацій FATF (Financial Action Task Force — Ціль о ва гру па
фінан со вої дії), а та кож відповідно го за ко но да в ства ЄС в
бо ротьбі із відми ван ням гро шей та фінан су ван ням те ро -
риз му (крім то го, по ло жень Ди рек ти ви 2005/60/ЄС про за -
побіган ня ви ко рис тан ня фінан со вої сис те ми для цілей
відми ван ня гро шей та фінан су ван ня те ро риз му; Ди рек ти ви
2006/70/ЄС; Рег ла мен ту ЄС 1781/2006; Рег ла мен ту ЄС
1889/2005). Та кож пе ред ба чаєть ся тісна співпра ця з FATF,
Ра дою Євро пи, MoneyVal (Committee of Experts on the
Evaluation of Anti�Money Laundering Measures and the
Financing of Terrorism — Екс пе рт на гру па Ра ди Євро пи з
оцінки за ходів бо роть би з відми ван ня коштів та фінан су -
ван ня те ро риз му), а та кож відповідни ми ор га на ми в дер -
жа вах—чле нах ЄС, та підпи сан ня ме мо ран думів про
взаємо ро зуміння між ор га на ми фінан со вої розвідки 
Ук раїни й дер жав—членів ЄС. 

Співробітницт во у сфері інфор маційно го суспільства
спря мо ва не на спри ян ня підго товці до імпле мен тації acquis
ЄС, заз на че них у відповідних до дат ках до Уго ди про
асоціацію, та підтрим ку Ук раїни шля хом про ве ден ня оціню -
ван ня відповідності acquis ЄС Про ек ту за ко ну про елект ронні
ко мунікації, пе ре да но го до пар ла мен ту у грудні 2008 ро ку;
зміцнен ня не за леж ності й адміністра тив ної спро мож ності
національ но го ре гу лю ван ня у цій га лузі, а та кож га ран ту ван -
ня чес ної кон ку ренції на рин ках за підтрим ки про ектів
Твіннінг, ук лю ча ю чи участь ре гу ля торів ЄС; обмін інфор -
мацією та досвідом ре алізації ініціати ви ЄС «і2010» для роз -
роб ки і впро вад жен ня в Ук раїні елект рон них стра тегій,
вклю ча ю чи впро вад жен ня Національ ної кон цепції роз вит ку
те ле ко мунікацій і дер жав ної прог ра ми «е—Ук раїна». 

У га лузі ту риз му пла нуєть ся за по чат ку ва ти ре гу ляр -
ний діалог із пи тань, закріпле них у розділі про ту ризм
Уго ди про асоціацію. 

У сфе рах, пов'яза них із сільсь ким гос по да р ством та
роз вит ком сільсь кої місце вості, пе ред ба че но співпра цю з
підго тов ки до імпле мен тації актів acquis ЄС, заз на че них у
відповідних до дат ках до Уго ди про асоціацію. ЄС на дасть
Ук раїні підтрим ку в роз робці та імпле мен тації но во го пла -
ну дій, щоб наб ли зи ти сек тор до політик і за ко но да в ства
ЄС у цій сфері. Співпра ця має охо пи ти на у кові досліджен -
ня, ви ко рис тан ня біотех но логій у сільсь ко му гос по дарстві,
віднов лен ня та збе ре жен ня при род них ре сурсів, вив чен ня
досвіду ЄС із пе ре хо ду до за без пе чен ня пря мої підтрим ки
ви роб ни кам сільсь ко гос по дарсь кої про дукції. 

Ко опе рація в га лузі ри баль ства та морсь кої політи ки
має бу ти спря мо ва на на за без пе чен ня стабіль ності 
ри баль ства в Чор но му морі відповідно до еко сис тем но -
го підхо ду до уп равління ри баль ством, обмін найк ра щи -
ми прак ти ка ми що до інтег ро ва но го підхо ду до морсь ких
справ, ство рен ня ко ор ди наційної струк ту ри в уряді 
Ук раїни, виз на чен ня сфер спіль но го інте ре су для май -
бутнь о го співробітницт ва в кон тексті Інтег ро ва ної
морсь кої політи ки ЄС. 

На у ко ве й тех но логічне співробітницт во здійсню ва -
ти меть ся на за са дах про лон гації та ак тивізації ви ко нан -
ня Уго ди між Ук раїною та ЄС із роз ши рен ня участі ук -
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раїнсь ких дослідниць ких ус та нов у про ек тах Сь о мої
рам ко вої прог ра ми з досліджень, ви ко рис тан ня на яв них
інстру ментів (Уго да між Ук раїною та ЄС про на у ко ве й
тех но логічне співробітницт во, INCO�Nets) із ме тою
підго тов ки до мож ли вої асоційо ва ної участі Ук раїни в
Рам ковій прог рамі з досліджень. 

У космічній сфері зап ро вад жуєть ся ре гу ляр ний
діалог із пи тань, пе ред ба че них розділом про кос мос Уго -
ди про асоціацію між Ук раїною та ЄС. 

За хист прав спо жи вачів здійсню ва ти меть ся з ог ля ду
на підго тов ку до імпле мен тації acquis ЄС, заз на че но го у
відповідних до дат ках до Уго ди про асоціацію між 
Ук раїною та ЄС. Пе ред ба чаєть ся по си лен ня адміністра -
тив ної спро мож ності зас то су ван ня за ко но да в ства що до
за хис ту прав спо жи вачів в Ук раїні, зок ре ма, шля хом нав -
чан ня та технічної до по мо ги в рам ках прог ра ми TAIEX
(Technical Assisstance and Information Exchange — Інстру -
мент технічної до по мо ги та обміну інфор мацією) для 
ук раїнсь ких ор ганів дер жав ної вла ди (вклю ча ю чи су до ву
та за ко но дав чу гілки вла ди), а та кож для не у ря до вих гро -
мадсь ких ор ганізацій що до адап тації за ко но да в ства ЄС,
його по даль шо го впро вад жен ня та зас то су ван ня. 

Соціаль не співробітницт во здійсню ва ти меть ся для
підго тов ки до імпле мен тації acquis ЄС у сфе рах ген дер -
ної рівності, не ди ск римінації, охо ро ни здо ров'я та без -
пе ки праці, тру до во го за ко но да в ства й умов праці, заз -
на че них у відповідних до дат ках до Уго ди про асоціацію
між Ук раїною та ЄС. Зап ла но ва но твіннінгові обміни з
дер жав ни ми служ ба ми зай ня тості дер жав—членів ЄС;
уп ро вад жен ня національ них прог рам що до гідної праці
між Міжна род ною ор ганізацією праці (МОП) і Ук раїною;
за о хо чен ня як трис то рон нь о го, так і двос то рон нь о го
діало гу та зміцнен ня спро мож ності соціаль них парт -
нерів, зок ре ма в рам ках TAIEX; спри ян ня ук ла ден ню угод
між Ук раїною та країна ми—чле на ми Со ю зу з пи тань ко -
ор ди нації соціаль но го за хис ту робітників — гро ма дян
Ук раїни, які ле галь но пра цю ють у дер жа вах—чле нах ЄС. 

Охо ро на здо ров'я пе ред ба ча ти ме про ве ден ня ре -
фор ми га лузі; підго тов ку до впро вад жен ня в Ук раїні
acquis ЄС у сфері охо ро ни здо ров'я, зок ре ма тих, що заз -
на чені у відповідних до дат ках до Уго ди про асоціацію;
обмін найк ра щи ми прак ти ка ми із впро вад жен ня Рам ко -
вої кон венції ВО ОЗ із бо роть би про ти тю тю ну та Міжна -
род них ме ди ко�санітар них пра вил; участь у ме ре жах і
ро бо чих гру пах у га лузі охо ро ни здо ров'я ЄС, нап рик -
лад, у щорічно му засіданні з пи тань інфор мації з охо ро -
ни здо ров'я та Євро пейсь ко му До рад чо му ор гані з пи -
тань ВІЛ/СНІДу; роз ви ток співробітницт ва з Євро пейсь -
ким цент ром профілак ти ки та конт ро лю за хво ро ба ми. 

Співпра ця у сфері освіти, нав чан ня мо лоді здійсню ва ти -
меть ся шля хом спіль ної ро бо ти та обмінів із ме тою спри ян -
ня по дальшій інтег рації Ук раїни до Євро пейсь ко го прос то ру
ви щої освіти в кон тексті її член ства в Бо лонсь ко му про цесі;
ро боті в нап рямі взаємно го виз нан ня ака демічних та про -
фесійних кваліфікацій, дип ломів і сер тифікатів про освіту;
підтрим ки Ук раїни у наб ли женні її сис те ми про -
фесійно�технічної освіти до про це су мо дернізації струк тур
про фесійно�технічної освіти ЄС, що про хо дить у рам ках Ко -
пен га генсь ко го про це су та че рез такі інстру мен ти, як Євро -
пейсь ка сис те ма кваліфікацій (ЄСК), Євро пейсь ка заліко ва
сис те ма для зак ладів про фесійно�технічної освіти (ЄЗСЗПО)
та Євро пейсь ка сис те ма га ран ту ван ня відповідності якості
про фесійно�технічної освіти (ЄСГВПО); про су ван ня
міжкуль тур но го діало гу та підтрим ки гро ма дянсь ко го
суспільства, зок ре ма че рез прог ра му «Мо лодь у дії» (2007—
2013 ро ки). 

У га лузі куль ту ри зап ла но ва но за хо ди, не обхідні для
на бут тя чин ності в Ук раїні Кон венції ЮНЕС КО про охо -
ро ну й за о хо чен ня роз маїття форм куль тур но го са мо ви -
ра жен ня. Пе ред ба че но участь ук раїнсь ких діячів куль ту -
ри у прог ра мах куль тур но го співробітницт ва (Куль тур на
прог ра ма Східно го парт не р ства та май бутнє вікно ЄПС у
рам ках Куль тур ної прог ра ми). 

Пе ред ба че но співпра цю у сфері спор ту й фізич ної куль -
ту ри шля хом обміну інфор мацією та кра щи ми прак ти ка ми. 

Співробітницт во з пи тань гро ма дянсь ко го суспільства
спря мо ву ва ти меть ся на оз найом лен ня зацікав ле них
сторін ук раїнсь ко го гро ма дянсь ко го суспільства з про це -
сом кон солідації та діало гу між соціаль ни ми парт не ра ми
в ЄС для по даль шої інтег рації гро ма дянсь ко го
суспільства до політич них про цесів в Ук раїні. 

Транс кор дон на та регіональ на ко опе рація пе ред ба чає
імпле мен тацію Ме мо ран ду му про взаємо ро зуміння для 
за по чат ку ван ня діало гу в пи тан нях регіональ ної політи ки й
роз вит ку регіональ но го співробітницт ва, по си лен ня
співпраці в рам ках регіональ них та транс кор дон них прог рам
між Ук раїною та ЄС для змен шен ня дис ба лан су в роз вит ку
відповідних регіонів та за без пе чен ня їхнь о го процвітан ня. 

Аудіовізу альні пи тан ня пов'язані з підго тов кою до
імпле мен тації acquis ЄС, пе ред ба че но го у
відповідних до дат ках до Уго ди про асоціацію між Ук -
раїною та ЄС, зок ре ма Ди рек тиві 2007/65/ЄС від 11
груд ня 2007 ро ку що до аудіовізу аль них медіапос луг,
якою вне се но зміни до Ди рек ти ви 89/522/ЄС що до
ко ор ди нації ок ре мих по ло жень, закріпле них за ко -
ном, нор ма тив ни ми ак та ми або адміністра тив ни ми
діями в дер жа вах—чле нах що до те левізійно го мов -
лен ня, а та кож вив чен ня мож ли вої участі на шої дер -
жа ви у прог рамі ЄС «Медіа» од ра зу після ук ла ден ня
Рам ко вої уго ди про участь Ук раїни у прог ра мах ЄС. 

Участь у прог ра мах та аген т ствах ЄС відбу ва ти меть ся на
за са дах ук ла де ної в май бутнь о му Рам ко вої уго ди, яка 
на дасть Ук раїні мож ливість до лу ча ти ся до прог рам ЄС шля -
хом їхньої імпле мен тації че рез ок ремі ро бочі до мов ле ності. 

Фінан су ван ня ПДА здійснюєть ся за ра ху нок ре сурсів, 
на да них Ук раїною та ЄС, які виділе но для втілен ня по год же них
пріори тетів. У ви пад ку ЄС відповідна підтрим ка має бу ти 
на да на в кон тексті за галь них пріори тетів на дан ня до по мо ги
Ук раїні як час ти на за галь но го фінан су ван ня, дос туп но го для
пот реб на шої дер жа ви, за пов но го дот ри ман ня відповідних
імпле мен таційних пра вил і про це дур на дан ня зовнішньої 
до по мо ги ЄС. Євро со юз та кож за о хо чу ва ти ме міжна род них,
уря до вих, діло вих парт нерів і предс тав ників гро ма дянсь ко го
суспільства спри я ти впро вад жен ню цілей та пріори тетів ПДА й
до по ма га ти ме їм у здійсненні цих зав дань. 

У рам ках ПДА ство ре но й відповідний інсти туційний 
ме ханізм (п. 9). Ос нов ним ор га ном співпраці є Спіль ний комітет,
який діє на рівні стар ших по са до вих осіб. Він здійснює моніто ринг
та го тує звіти, що сто су ють ся оцінки прог ре су імпле мен тації ПДА, а
та кож виз на чен ня май бутніх пріори тетів і будь�яких не обхідних
до пов нень до По ряд ку ден но го. Спіль ний комітет про во дить свої
зустрічі що най мен ше раз на рік. Кож на сто ро на мо же здійсню ва ти
влас ну оцінку прог ре су імпле мен тації ПДА не за леж но від СК. Ме -
ханізм Спіль но го коміте ту має бу ти відоб ра же ний у зак люч них до -
мов ле нос тях у кон тексті пе ре го ворів що до Уго ди про асоціацію
між Ук раїною та ЄС. Пе ред ба че на мож ливість ство рен ня комітетів
для моніто рин гу співробітницт ва в ок ре мих сфе рах. 

По суті, ПДА прак тич но заміняє Уго ду про парт не р -
ство і співробітницт во між Ук раїною та ЄС (УПС) [9], ад -
же док лад но рег ла мен тує сфе ри співпраці, за ви нят ком
ство рен ня ЗВТ. До ку мент ро бить мож ли вим ре алізу ва ти
по год жені нап ря ми співпраці май бутньої Уго ди про
асоціацію, текст якої вже уз год же но.
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Ук раїна виз на чи ла од ним із пріори тет них нап рямів
сво го роз вит ку інтег рацію у світо вий та євро пейсь кий
освітній простір, при ве ден ня сис те ми освіти на дер жав -
но му й регіональ но му рівнях до євро пейсь ких ви мог.
Од ним із кри теріїв ство рен ня якісної освіти, здо бут тя
якої да ло б змо гу в по даль шо му пра цю ва ти в будь�якій
країні Євро пи чи навіть світу, є зап ро вад жен ня сис те ми
оціню ван ня, яка відповіда ти ме міжна род ним стан дар -
там. Окрім то го, потрібно за без пе чи ти на леж ний за хист
пер со наль них да них сту дентів і шко лярів на рівні зак ла -
ду, регіону та дер жа ви відповідно до ви мог Кон венції
Ра ди Євро пи № 108 та За ко ну Ук раїни «Про за хист пер -
со наль них да них». 

От же, ме та ць о го на у ко во го досліджен ня — нап ра цю -
ван ня ре ко мен дацій Вер ховній Раді Ук раїни, профіль но -
му міністер ству, підприємствам, ус та но вам та ор -
ганізаціям, які бе руть участь в об робці пер со наль них да -

них учнів, для вдос ко на лен ня за ко но да в ства у сфері за -
хис ту пер со наль них да них у нав чаль но му про цесі. 

Для до сяг нен ня ре зуль та ту досліджен ня ми виділи ли
такі зав дан ня:

— виз на чи ти, які пер со нальні дані пот ре бу ють за хис -
ту згідно із за ко но да в ством Ук раїни у про цесі нав чан ня;

— ус та но ви ти кри терії ро бо ти та межі до пус ку 
упов но ва же них осіб до та ко го ти пу пер со наль них да них
на ос нові євро пейсь ко го досвіду;

— підго ту ва ти на у ко во обґрун то вані про по зиції з
удос ко на лен ня за ко но да в ства Ук раїни для ефек тив но го
за без пе чен ня пра ва на за хист пер со наль них да них у 
нав чаль но му про цесі

Відповідно до статті 53 Конс ти туції Ук раїни ко жен
має пра во на освіту, а «пов на за галь на се ред ня освіта є
обов'яз ко вою» [1]. От же, всі, хто здо бу вав пов ну за галь -
ну се ред ню освіту, має уяв лен ня про обіг пер со наль них

Ми хай ло РІЗАК,
аспірант ка фед ри конс ти туційно го
і порівняль но го пра ва 
юри дич но го фа куль те ту Уж НУ,
помічник�кон суль тант 
на род но го де пу та та Ук раїни

«Хто во лодіє інфор мацією, той во лодіє світом», — ска зав сво го ча су На тан Рот шильд. Інфор мація
(знан ня) в су час но му світі — це го лов ний, найцінніший, стра тегічний ре сурс, якісна су купність 
яко го є га ран том успішно го й стабіль но го роз вит ку суспільства. А от спот во рен ня інфор мації чи 
не за кон не її по ши рен ня мо же приз вес ти до серйоз них не га тив них наслідків. Вва жаємо, що
якісне на ко пи чен ня інфор мації, надійне її збе ре жен ня та ви со ко е фек тив не ви ко рис тан ня є
найак ту альнішою проб ле мою сь о го ден ня.

Пра вові ас пек ти за хис ту 
пер со наль них да них, які підля га ють
об робці в нав чаль но му про цесі
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